

۴۴ بجے اور انہیں ادا کرنے کی کوشش کریں۔ اور ہندو سکھ اور مسلمان ایک دوسرے سے رواداری اور حسن سلوک کا۔ اور ایک اور سے پہلو سے دیکھ کر پورے ملک کی خوشحالی اور آزادی کے لئے جدوجہد کریں۔

حیرت و ایل متبرکاتہ

القض

روزنامہ

قادیان

THE DAILY ALFAZL QADIAN
Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیٹر: علامہ شبلی

تارکاپنتہ افضل قادیان

۲۲۴

قیمت دو پیسے

جلد ۲۳ مورخہ ۹ رمضان ۱۳۵۴ ۱۰ یوم جمعہ مطابق ۶ دسمبر ۱۹۳۵ء نمبر ۱۳۲

لاہور میں افسوسناک فرقہ وارانہ فسادات الالیان پنجاب کے لئے نہایت شرمناک نظارہ

مسجد شہید گنج کے انہدام کے نہایت ہی رنجیدہ حادثہ کی وجہ سے جیکہ سکھ صاحبان بے غیر کسی قسم کا نقصان اٹھائے مسلمانوں کو ممنون احسان بنا سکتے تھے۔ جو کشیدگی پیدا ہوئی تھی۔ فسادات کے ساتھ کہنا پڑتا ہے۔ ابھی تک وہ کم نہیں ہوئی۔ لگبہ اس میں روز بروز اضافہ ہوتا جا رہا ہے۔ پنجاب کونسل میں پچھلے دنوں ان چند حادثات قتل کے متعلق جن میں بعض سکھ مجروح یا مقتول ہوئے۔ اور جو انفرادی واقعات تھے۔ حکومت نے سکھوں کو جوش کرنے کی اجازت دے کر ایسا موقع پیدا کیا تھا۔ کہ باشندگان پنجاب کے نمائندے آئیے دوسرے پر اپنے خیالات کا اظہار کر کے فرقہ وارانہ کشیدگی کو دور کرنے کی کوئی صورت پیدا کر سکیں اس وقت جہاں ہندو اور سکھ ارکان کونسل نے حادثات قتل کو انفرادی حیثیت سے نکال کر عام مسلمانوں کی سازش کا نتیجہ قرار دینے کی کوشش کی۔ وہاں مسلمان ارکان نے اس قسم کے حادثات کی کور سے زور کے ساتھ مذمت کی۔ اور یقین دلایا۔ کہ مسلمان بحیثیت قوم تو اس قسم کے افعال کو جائز سمجھتے ہیں۔ اور

سالان ہمارے شروع کر دیئے۔ معلوم ہوتا ہے سکھوں اور ہندوؤں کو بھی فساد کا خدشہ ضرور تھا۔ کیونکہ جلوس کی تیاریوں کے ساتھ انہوں نے یہ بھی خرچ کیا۔ کہ اس دن تمام ہندو اور سکھ مکمل ہڑتال کریں۔ اور ان کی کوئی دوکان کھلی نہ رہے۔ چنانچہ ایسا ہی کیا گیا۔ ۳۰ نومبر کو بعد دوپہر جب جلوس نکلا۔ تو تمام بازاروں میں ہندوؤں اور سکھوں نے اپنی دوکانیں بند کر دیں۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے۔ کہ کئی دن پہلے ایسی تقریریں کی گئیں۔ جن میں اشتعال پایا جاتا تھا۔ خود جلوس کی ہدایت بھی ظاہر کرتی تھی۔ کہ اس کی غرض اصلاح تعلقات کے بالکل خلاف ہے۔ بیرونی حالت سے مسلح جموں کا مددگانا۔ تلواروں اور لٹھیوں سے مسلح ہونا۔ اشتعال انگیز تقریر لگانا۔ مسلمانوں کی آبادی میں غیر معمولی حرکات کرنا۔ مسلمانوں کو مخاطب کر کے دل آزار کلمات استعمال کرنا۔ سب اس قسم کی باتیں تھیں۔ جو فساد اور بد امنی کو دعوت دینے والی تھیں۔ اور آخر ہندی روٹنا ہوئی۔ جلوس کے دوران میں بھی ایک موقع پر مار پیٹ شروع ہو گئی۔ جس میں کئی لوگ زخمی ہوئے۔ اور بعض دوکانوں کو بھی نقصان پہنچایا گیا۔ لیکن دوسرے دن فسادات نے نہایت بھیانک شکل اختیار کر لی۔ اور جوش جنون میں ہندوؤں سکھوں اور مسلمانوں نے ایک دوسرے پر قاتلانہ حملے کرنے شروع کر دیئے۔ جن میں سے بعض تو ہٹاک ثابت ہوئے اور بعض میں شدید اور فریبن زخم آئے۔ آخر حکومت کو سخت قوانین نافذ کرنے پڑے۔ پولیس اور فوج کی طاقت مسلط کر دی گئی اور اس طرح

ایک بار پھر ثابت ہو گیا۔ کہ پنجاب کے کسی دور افتادہ اور تہذیب و تمدن سے بے بہرہ حصہ میں نہیں بلکہ عام پایہ تہذیب میں بھی ہندو سکھ اور مسلمان اکٹھے مل کر رہتے ہیں۔ اور دوسرے کی جان و مال کو نقصان نہ پہنچانے اور ایک دوسرے کی دل آزاری نہ کرنے کے لئے اس بات کے محتاج ہیں۔ کہ عام ملکی قوانین ہی نہیں بلکہ ہنگامی سخت قوانین کی زنجیروں میں جبر کر کے بے دست و پا بنا دیئے جائیں۔

ذرا اٹھنے کے دل سے غور فرمائیے۔ ہر اس شخص کے لئے جو خواہ ہندو ہو یا سکھ۔ یا مسلمان اور جو یہ دعوے رکھتا ہے۔ کہ کسی پر ظلم کرنا کسی کو نقصان پہنچانا کسی کی دل آزاری کرنا اس کے مذہب میں جبر نہیں ہے۔ یہ صورت حالات کس قدر شرمناک اور کتنی رنج افزا ہے۔ کہ بغیر کسی تصور اور بغیر کسی جرم کے محض اس لئے ایک دوسرے کو قتل کرنے اور نقصان پہنچانے کی کوشش کی جائے۔ کہ فلاں مسلمان ہے۔ فلاں سکھ ہے اور فلاں ہندو ہے۔ کیا اس طرح کوئی شخص بھی امن کی زندگی بسر کر سکتا ہے۔ اپنی جان و مال اور عزت و آبرو کو محفوظ رکھ سکتا ہے۔ اور جن لوگوں کی یہ حالت ہو رہی ہے۔ مذہب و نیا میں منہ دکھانے کے قابل بن سکتے ہیں۔ پنجاب کے ہندوؤں سکھوں اور مسلمانوں کو غور کرنا چاہئے۔ کہ وہ کتنی بڑی نادانی کے مرتکب ہو رہے ہیں اور دیکھنا چاہئے۔ اپنے احمقوں کس طرح اپنی غلامی اور کمبخت کی زنجیروں کو کس لئے ہیں۔ یہی سب سے زیادہ افسوس ان لیڈروں پر ہے۔ جن کا دعوے تو یہ ہے کہ وہ ہندوستان کو آزاد کرانا چاہتے ہیں۔ ہندوستان کو دنیا کے مذہب ترین ممالک کے پہلو بہ پہلو رکھنا چاہتے ہیں۔ اور ہند کی غلامی کی زنجیروں کو کاٹنے بغیر دم نہیں لینا چاہتے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خبر کا راحت

تلاش گمشدہ

(۱) رحیم خان عمر گیارہ سال پرستری اللہ دین قادیان ایک ہفتہ سے گم ہے۔ بالہ امرت سر لاہور کے دست خیال رکھیں۔ مل جائے تو قادیان بھجوادیں۔ معنی محمد صادق (۲) میرا لاکا عزیز عرت نذیر کہیں روٹھکار کی تلاش کے لئے گھر سے نکل گیا تھا۔ سب سے کسی احمدی بھائی کی دوکان پر منگپورہ یا لاہور میں اگر کسی احمدی بھائی کو ملے۔ تو جلسہ پر اسے قادیان لے آئے۔ قد چھوٹا رنگ گندمی دانت ذرا اپنے ران پر پھوڑے کا نشان ہے۔ بیگم والدہ رحمت چپڑاکی دفتر الفضل قادیان :

درخواست کا دعوا

(۱) میرا چھوٹا بھائی نور شہید احمد کچھ عرصہ سے بیمار ہے۔ اور ابھی تک کلی طور پر صحت نہیں ہوئی۔ اجاب اس کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک ریشارت احمد متعلم میڈیکل سکول امرت سر (۲) ہم بعض مالی مشکلات میں مبتلا ہیں۔ اجاب ان سے ہائی کے لئے دعا کریں : خاکساران محمد سعید و محمد شفیع ناگپور :

اعلانات نکاح

(۱) امین بیگم صاحبہ ہجرت حافظ محمد امین صاحب جہا جہا قادیان کا نکاح ایک ہزار روپیہ جہر پر سر نور الدین پسر ڈاکٹر گوہر الدین صاحب کے ساتھ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ۱۱ نومبر ۱۹۲۵ء بعد نماز ظہر پڑھا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ عبدالرحیم شہر پرائیویٹ سکرٹری (۲) ۲۶ اکتوبر حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب نے نبی بیگم صاحبہ بنت میاں برہان الدین صاحبہ مرحومہ کی پوری کا نکاح میاں محمد صاحب پسر میاں تینک محمد صاحب مرحوم سے بوجہ ایک سو روپیہ جہر پڑھا۔ اجاب دعا کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو مبارک کرے۔ خاکسار عطاء الرحمان کلرک قادیان (۳) ۱۰ نومبر محمد صاحب پسر حکیم محمد بخش صاحب مرحوم کی پوری کا نکاح عنایت بیگم صاحبہ بنت خواجہ محمد شریف صاحب سے بوجہ مبلغ آٹھ سو روپیہ جہر مولوی عبدالباق

چیف جسٹس عدالت عالیہ لاہور نے انصاف کا حق ادا کر دیا

دو بے قصور نوجوانوں کی جانیں بچائیں

ناظرین اخبار کو معلوم ہے۔ کہ کوئٹہ کے ایک احمدی بھائی منشی نواب خان صاحب کے دو نوجوان لڑکے عاشق محمد خاں اور صادق محمد خاں قتل کے ایک مقدمہ میں ماخوذ کر لئے گئے تھے۔ اور باوجود اپنی طرف سے ان کو بے قصور ثابت کرنے کی پوری کوشش کرنے کے کورٹ سے انہیں موت کی سزا ہو گئی تھی۔ اس موقع پر منشی صاحب نے اپنے لڑکوں کی بریت کے لئے نہایت الحاح سے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ سے دعا کی درخواست کی۔ نیز "فضل" میں بھی ان کی درخواست دعا شائع کی گئی۔ آخر جب اس کی اپیل ہائی کورٹ میں آنریبل سر ججس جینک چیف جسٹس اور جسٹس منو کے سامنے پیش ہوئی۔ اور یہ سوال اٹھایا گیا۔ کہ عدالت اہمت نے موقع کا سزا نہیں کی۔ جس کا اس مقدمہ سے خاص تعلق ہے۔ تو چیف جسٹس نے فیصلہ فرمایا کہ وہ بذات خود موقع کا معائنہ کریں۔

جب یہ خبر اخبارات میں شائع ہوئی۔ تو جہاں انہوں نے چیف جسٹس کی مدد گتاری کی داد دی۔ وہاں یہ بھی لکھا۔ کہ لاہور ہائی کورٹ میں یہ سب سے پہلی مثال ہے۔ جبکہ چیف جسٹس بذات خود ایک مقدمہ میں موقع کا ملاحظہ کرنے کے لئے جائیں گے۔ چنانچہ چیف جسٹس تشریف لے گئے۔ اور موقع کا ملاحظہ فرماتے کے بعد ۱۱ نومبر کو انہوں نے دونوں نوجوانوں کو بے قصور پاتے ہوئے بری کر دیا :

اس طرح جہاں دو قیمتی انسانی جانیں ضائع ہونے سے بچ گئیں۔ وہاں یہ بات بھی روز روشن کی طرح واضح ہو گئی۔ کہ آنریبل چیف جسٹس عدالت عالیہ لاہور مقدمہ کی تہ تک پہنچنے اور مقدمات انصاف کو ملحوظ رکھنے کے لئے انتہائی کوشش کرتے ہیں۔ اور اس میں کسی قسم کی ذاتی تکلیف اور شفقت کی ذرا پروا نہیں کرتے۔

اہل پنجاب کو اور خصوصاً مسلمانان پنجاب کو جن کے ہائی کورٹ کے متعلق سابقہ تجربات نہایت تلخ اور ناگوار ہیں۔ اسے اپنی خوش قسمتی سمجھنا چاہیے کہ عدالت عالیہ لاہور کے چیف جسٹس کی کرسی کو آنریبل سر ججس جینک جیسا عادل اور انصاف پسند انسان رونق دے رہا ہے :

الفضل کا تحریک جدید نمبر اور اجاب کرام کا فرض

"الفضل" ۲۹ نومبر ۱۹۲۵ء کا نمبر ایک جدید نمبر جماعتوں کے لئے پڑھے افراد کی تعداد کے مطابق امیر جماعت پریذیڈنٹ یا سکرٹری مال صاحبان کی خدمت میں اس سے بھیجا جا رہا ہے۔ کہ وہ اسے اجاب میں تقسیم کر دیں۔ تاہم احمدی سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے منشاء مبارک سے باخبر ہو کر دوسرے سال کے چندہ تحریک جدید کے لئے بڑھ چڑھ کر قربانی کر سکے۔ اس کے علاوہ جہد یا اتوار کے دن تمام احمدی مردوں عورتوں اور بچوں کو جمع کر کے یہ پرچہ سنایا جائے۔ اور جو مخلص دوست اپنے گذشتہ سال کے وعدے سے بڑھ کر کیا اس کے برابر اس سے اپنی موجودہ مالی طاقت کے موافق کم حصہ لے سکیں۔ ان کے نام فارم چندہ تحریک ۱۹۲۵ء میں لویہ فارم اس سال کے باجگین ہنگر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور ارسال کر دیئے جائیں۔ : فائنل سکرٹری تحریک جدید۔

صاحب سے پڑھا۔ اجاب دعا کریں اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو طہرین کے لئے مبارک کرے خاکسار احمد اللہ خان از ایڈٹ آباد (۴) ۱۸ نومبر ۱۹۲۵ء کو میاں عبدالرشید صاحب ولد میاں اللہ دین صاحب سو اگر چہ جہد کا نکاح سہارا سر دار بیگم صاحبہ بنت سترے محمد الدین صاحب کے ساتھ بوجہ پانچ سو روپیہ جہر مولوی محمد شریف صاحب مبلغ نے پڑھا۔ خاکسار غلام محمد (۵) ۲۳ نومبر ۱۹۲۵ء کو میاں محمد ایاس صاحب کا نکاح مبلغ ۱۶۲ روپیہ جہر حافظ مختار احمد میاں صاحب شاہ جہانپوری نے حاضرہ خاتون بنت عبدالعزیز صاحب سے پڑھا۔ اللہ تعالیٰ اس عقید کو مبارک کرے۔ امین محمد یونس شاہد انڈیا (۱) ۲۵ شبان خواجہ شہزاد اللہ

ولادت

صاحب تاجر بانڈی پور کے ہاں فرزند تولد ہوا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے عبدالغفار بانڈی پور کشمیر (۲) ۷ نومبر مولوی غلام مصطفیٰ صاحب مولوی فاضل کے ہاں لڑکا تولد ہوا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے عبدالمجید نام رکھا۔ اجاب دراز می عمر اور خادم دین ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالرحمن مولوی فاضل (۳) محمد عبداللہ صاحب ساکن منگولے ضلع سیکوٹ کو اللہ تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا ہے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے عبدالمجید نام تجویز فرمایا ہے۔ اجاب دراز می عمر اور خادم دین بننے کے لئے دعا کریں۔ خاکسار محمد سخی کارکن تحریک جدید قادیان

دعاے مغفرت

(۱) مسس خوشحال خان صاحبہ جیشد پور میں فوت ہو گئے ہیں۔ اجاب دعائے مغفرت کریں خاکسار رحمت اللہ جیشد پور (۲) مارٹر غلام محمد صاحب انگلش ٹیچر چیک ۷۹ گ ب ضلع شیخوپورہ ۱۴-۱۸ نومبر ۱۹۲۵ء کی درمیانی شب فوت ہو گئے انا للہ وانا الیہ راجعون اجاب دعائے مغفرت کریں۔ خاکسار عبدالرحیم قادیان (۳) میرا بڑا لڑکا عبدالقدیر خاں مورخ ۹ نومبر وفات پا گیا۔ اجاب دعائے مغفرت فرمائیں۔ خاکسار عبدالحی خاں پوسٹ مارٹر کاٹھ گڑھ (۴) سید بوٹے شاہ صاحب ساکن چک نمبر ۹۹ شمال ضلع شاہ پور جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پرانے صحابی تھے۔ ۲۰ نومبر کو وفات پا گئے انا للہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب دعائے مغفرت کریں۔ خاکسار احمد اللہ چک ۹۹ شمال ضلع شاہ پور

حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کا پانک الزام

از مولیٰ عیال الدین صاحب شمس

(۲)

تلك رماء السابقين وعیننا
 الحی اخص الایام لا تتکدنا
 ترجمان احزاب مجاہد نے حضرت سید محمد موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس شعر کا یہ ترجمہ کر کے
 کہ پہلے نبیوں کے پانی خشک ہو گئے۔ لیکن ہمارا
 چشمہ آخری دنوں تک کبھی خشک نہ ہوگا۔ اور
 کیا ہے۔ کہ گویا اس شعر میں حضرت سید محمد موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تمام انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک
 چشمہ کے خشک ہو جانے اور صرف اپنے چشمہ
 کے ہمیشہ جاری رہنے کا دعویٰ کر کے
 تمام انبیاء علیہم السلام اور حضور سید المرسلین
 پر اپنی فضیلت ظاہر کی ہے۔ حالانکہ حضرت
 اقدس نے خود اس شعر کا جو ترجمہ فرمایا
 ہے۔ وہ یہ ہے۔

دوسروں کے پانی جو امت میں سے
 تھے۔ خشک ہو گئے۔ مگر ہمارا چشمہ آخری دنوں
 تک کبھی خشک نہ ہوگا۔

اس ترجمہ سے ظاہر ہے کہ حضرت سید
 موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سابقین کے
 لفظ سے اس امت کے لوگ مراد لئے ہیں۔
 تمام انبیاء مراد نہیں لئے۔ اور قرآن مجید کے
 متعلق تو اسی قسمیہ میں فرماتے ہیں:-

«وَاللّٰهُ فِي الْقُرْآنِ كُلِّ حَقِيقَةٌ
 وَأَيَاتُهُ مَقْطُوعَةٌ لَا تُغَيَّرُ
 مَعِينٍ مَعِينٍ الْخُلْدُ نُورٌ مَعِينِنَا
 هَذَا هُوَ غَيْرُ الْمَاءِ لَا يَتَكَدَّرُ

بخدا قرآن شریف میں ہر ایک حقیقت ہے۔
 اس کی آیتیں قطعی ہیں۔ جو بدلتی نہیں۔ وہ متا
 پاتی ہے۔ بہشت کا پانی۔ ہمارے خدا کا نور
 ہدایت اس کی صاف نلال ہے۔ مگر ہمیں
 داغیاز احمدی ص ۵۵)

پس شعر اول کے ترجمہ کی موجودگی میں
 اور پھر ان دونوں شعروں اور ان کے ترجمہ
 کی موجودگی میں مخالفین کا یہ نتیجہ نکالنا کہ شعر
 اول میں سابقین سے تمام انبیاء علیہم السلام
 مراد ہیں۔ کیونکہ درست ہو سکتا ہے؟

حضرت سید عبدالقادر جیلانی فرماتے ہیں کہ
 افلت شمس الاولین وشمسنا
 ایلا اعلیٰ افق العلی لا اغساب
 (مقامات امام ربانی ص ۱۱۸)
 اس شعر میں اولین کے سورج غروب ہو جا
 اور اپنے سورج کے ہمیشہ درخشاں رہنے اور
 کبھی غروب نہ ہونے کا دعویٰ کیا گیا ہے۔
 کیا اس شعر کے لفظ اولین سے مخالفین تمام
 نبیوں کو مراد سیدنا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 مراد لے کر یہ مطلب سمجھتے ہیں۔ کہ حضرت سید
 عبدالقادر جیلانی رح نے تمام نبیوں کے لئے کہ
 سید الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
 کے سورج کا غروب ہو جانا ظاہر کر کے اپنے
 سورج کے ہمیشہ درخشاں رہنے کا دعویٰ کیا
 ہے۔ اور اس طرح آنجناب نے تمام انبیاء پر
 اپنی فضیلت ظاہر کی ہے۔ یاد رہے یہ مطلب
 ہے۔ جو حضرت امام ربانی مجدد الف ثانی رحمہ اللہ
 نے مکتوبات جلد ۳۔ ص ۲۵۰۔ مکتوب ۱۲۳۔
 میں بیان کیا ہے۔ کہ:-

«مراد از شمس آفتاب فیضان وارشاد
 واز اقول آل علم فیضان مذکور وچوں بوجہ
 حضرت شیخ معاملہ کہ با اولین تعلق داشت
 باد قرار گرفت واد واسطہ ورسول رشد
 و ہدایت گردید۔ چنانچہ پیش ازو سے اولین
 بوہ اندونیز تا معاملہ توسط فیضان بر پاست
 تبوسل اوست ناچار راست آمد کہ افلت
 شمس الاولین انی آخره»

یعنی شمس سے مراد آفتاب فیضان وارشاد
 ہے۔ اور اس کا غروب ہو جانا فیضان مذکور
 کا مفقود ہو جانا ہے۔ اور جب وہ معاملہ جو اولین
 سے تعلق رکھتا تھا۔ اس نے ذات بابرکات
 حضرت شیخ پر قرار پکڑا۔ اور آنجناب حصول
 رشد و ہدایت کا واسطہ ٹھہرے۔ جیسا کہ آپ
 سے پیشتر اولین گزرے ہیں۔ اور توسط فیضان
 کا معاملہ بھی برپا ہے آپ کے توسل سے۔

پس حضرت شیخ کا یہ ارشاد کہ افلت شمس الاولین
 درست ہوا۔ یعنی آپ سے پہلے اولیائے امت

جو فیضان اپنے اپنے زمانوں میں جاری تھے۔
 وہ بند ہو گئے اور چشمہ فیضان حضرت شیخ بنا
 دیے گئے۔

پس جو مطلب حضرت شیخ کے شعر کا امام
 ربانی مجدد الف ثانی رح نے بیان فرمایا ہے۔
 وہی مطلب حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے شعر کا ہے۔ اور جو معنی حضرت شیخ کے شعر
 میں لفظ اولین کے ہیں۔ وہی معنی حضرت سید
 موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے شعر میں سابقین کے ہیں

اور حضور نے تو اپنے شعر کے لفظ سابقین
 کے متعلق صاف لفظوں میں فرمایا ہے
 کہ سابقین سے صحت امت کے لوگ
 مراد ہیں۔ اور جس چشمہ کے ہمیشہ جاری رہنے
 کا آپ نے دعویٰ کیا ہے۔ وہ وہی چشمہ ہے۔
 جس کے متعلق آپ نے فرمایا ہے۔
 ایں چشمہ رواں کہ خلیق خدا ہم
 یک قطرہ ز بحر کمال محمد است

بیان اہل درد

از جناب حافظ سید مختار احمد صاحب مختار۔ شاہ جہان پوری

(۱)

درد و اسے ہی سمجھتے ہیں زبان اہل درد
 گوش دل سے وہ اگر سن لیں بیان اہل درد
 درد میں ڈوبی ہوئی ہے داستان اہل درد
 آج تو مشہور ہیں ایذا رسان اہل درد
 گم ہوا بھری سفر میں کاروان اہل درد
 اور کچھ دن آپ بھیجیں درمیان اہل درد
 اک نور امیری نظر سے دیکھیں شان اہل درد
 ہوشیار لے قوت ضبط فغان اہل درد
 آہ سرد و چشم تر ہیں ترجمان اہل درد

حضرت بسمل نے دی داد بیان اہل درد
 جانے کیا کیا رنگ لائے داستان اہل درد
 ذنگ ہوں بیدار و بھی سن کر بیان اہل درد
 درد مندوں کے کبھی ہمدرد ہوں گے وہ مگر
 روتے روتے ٹھوگے ہوش و خرد ممبر و قرار
 رفتہ رفتہ دل نشیں ہو جائیں یہ سب تو سہی
 دیکھنا ہے حاسد بد میں اگر اپنا مال۔
 ان کی بیداری کوئی تازہ ستم ڈھانے کو ہے
 کیا زباں بندی سے چھپ جائیگے آثار ستم

مژدہ باد اسے شائقین درس آئین وفا
 بجھے مختار پھر ہے مدح خوان اہل درد

(۲)

دل پکڑ کر رہ گئے ایذا رسان اہل درد
 چونک چونک تھے ہیں ہسٹنکرتان اہل درد
 یہ نرالی شان کا ہے استخوان اہل درد
 آپ سنے تو کسی دن داستان اہل درد
 دیکھتے ہیں قوت ضبط فغان اہل درد
 پھر بھڑک اے شعلہ سوز نہان اہل درد
 رنگ لائی ہے چشم خوں نشان اہل درد
 چشم بد دور آپ تو ہیں قدر دان اہل درد
 جور میں جب ہو تو ہوشایان شان اہل درد
 کس قدر نامہرباں ہیں مہربان اہل درد
 کوششیں کیسی بے ایذا لے جان اہل درد
 فضل حق سے جو ہے فخر حسانان اہل درد

اے تری قدرت یہ تاثیر بیان اہل درد
 چمکیاں لیتے ہیں الفاظ بیان اہل درد
 چاہے جتنا بھی ستائیں دشمنان اہل درد
 اس کو سمجھے ہیں مگر افسانہ فریاد و قیاس
 بیج ہے اور ان کی غرض ہی کیا جفا و جور ہے
 پھر عدو پھیلا رہے ہیں جوش غیظ و اشتعال
 اشک گلگوں سے ہیں بیداروں کے بھی خسارت
 اوچھے اوچھے دار ہیں تحقیر سر بازان عشق
 مے دیا کرتے ہیں ظریف سے گساراں دیکھ کر
 حیف بیداروں سے ایسا اتحاد و ارتباط
 آپ تو رحم مجسم ہیں مگر حیرت یہ ہے
 دل تصدق سرفدا جاں اس کے قدموں پر تار

قول بسمل ہے یہ اے مختار جس کی شان میں
 پیرا گر دید یاراں نوجوان اہل درد

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جماعت کے متفقین حکومت کے بعض ممبروں کا

چین کے ایک اثراخبار میں لچرہ

کینٹن (چین) کے ایک مقرر روزنامہ دی کینٹن ڈیلی میں "The Canton Daily" کی ۱۹ اکتوبر ۱۹۳۵ء کی اشاعت میں ایک دلچسپ مراسلہ شائع ہوا ہے جس میں حکومت پنجاب کے بعض حکام کے اس رویہ کا ذکر کرتے ہوئے جو کچھ عرصہ سے انہوں نے جماعت احمدیہ کے متعلق اختیار کر رکھا ہے جماعت احمدیہ کے حالات بھی بیان کئے ہیں۔ اس ضمن میں کاترجمہ ناظرین کی دلچسپی کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔ اخبار مذکور لکھتا ہے۔

پیشوا یقین کرتے ہیں۔ اس وقت واحد مسلمان لیڈر تھے جنہوں نے نہرو رپورٹ اور کانگریس کے عام رویہ کے خلاف مسلمانوں کے افکار کو منظم کرنے میں سب سے پہلے کامیاب قدم اٹھایا۔

مختار نے عرصہ سے مسلمانوں کے ایک گروہ نے جو اپنے آپکو احرار کہتے ہیں اور جنہوں نے کانگریس کے ساتھ یکجہتی میں حصہ لیا تھا۔ یہ محسوس کیا شروع کیا ہے کہ ان کے لئے منفعت بخش تجارت اور طلب زر کا اعلیٰ ذریعہ یہی ہے کہ احمدیوں کے خلاف ہم جاری کی جائے۔ چنانچہ اسی مقصد کے پیش نظر انہوں نے سرچوہری ظفر اللہ خان صاحب کے بھائی احمدی بی بی واسرائے کی ایگزیکٹو کونسل میں تقرر کے خلاف مسلمانوں کے جذبات کو برائگیئت کرنے کی کوشش کی۔ انکی سعی و ہمت رکھنے والے پنجاب کے بعض افسروں کے شعور پر احرار نے آن واحد میں قانون کے پابند سماون حکومت ہونے کا چولہا پین لیا۔ اور آزادانہ طور پر احمدیوں کے خلاف شدید دشنام طرازی اور ایذا دہی کی ہم شروع کر دی ہر ایک ایسی سرپرست امیرین گورنر پنجاب کی حکومت نے یہ خیال کرتے ہوئے کہ اس معاملہ میں خاموش رہنے کی پالیسی مسلمانوں کی اکثریت کو خوش کرنے اور شمالی ہند میں گورنمنٹ کی پوزیشن کے استحکام کے لئے دانشمندانہ پالیسی ہوگی۔ جماعت احمدیہ کی شکایات کے متعلق خاموشی اختیار کر لی۔ لیکن اس طریق عمل سے جہاں جماعت احمدیہ کی ہمدردی جاتی ہے وہاں کانگریہ یہ بھی ہوتا۔ حکومت کے بعض افسروں کے رویہ نے عاصم المسلمین کے دلوں میں بھی جو کہ اس وقت نہایت شد و مد سے احرار لیڈروں کے دامن فریب کو تار تار کر رہے ہیں۔ حکومت کے متعلق شبہات پیدا کر دیئے۔

کانگریسی دور از بلاشبہ خوش و خرم نظر آتے ہیں حکام کے رویہ کے مقابلہ میں احمدیوں کا ہندوستان بھر میں نیشنل لیگیں قائم کرنے اور کانگریس کے ساتھ اس شرط سے اشتراک عمل کرنے کا فیصلہ کر مروجہ قانون کا ہر حالت میں احترام کیا جائیگا۔

کانگریس کے لئے سرسٹا مینز جیرانی کا باعث ہوا ہے۔ احمدیوں کا دعوئے ہے کہ وہ کانگریس کے بھی زیادہ منظم ہیں۔ اور یہ بہت حد تک صحیح ہے۔ کانگریس کی منظم مسلمان جماعت کا تعاون حاصل نہ کر سکنے کی وجہ سے اس وقت تک ہندوستان کے باشندوں میں یکجہتی قائم کرنے میں ناکام رہی ہے۔ اگر احمدی جیسا کہ انہوں نے فیصلہ کیا ہے کانگریس کی صفوں میں شامل ہو جائیں۔ تو ہندوستان کی قومی آرزوں کی کشتی چند سال میں ہی ساحل مقصود تک پہنچ سکتی ہے۔ اگلے دن مجھے ایک احمدی نیشنلسٹ نے بتایا کہ اگر گورنمنٹ اس شدید توہین کی جو ہمساری کی گئی ہے۔ تلافی بھی کرے تو بھی ہمارا قدم پیچھے نہیں ہٹے گا۔ جماعت احمدیہ کے حلیفہ اور امام ہیں اس بات سے مطمئن معلوم ہوتے ہیں۔ کہ ان کی جماعت کو عام لوگوں کے دلوں سے یہ خیال کہ احمدی حکومت برطانیہ کے ایجنٹ ہیں دور کرنے کا موقع حاصل ہو گیا ہے۔ دو تازہ تعلقات کا انقطاع رونما ہو چکا ہے۔ او خیال کیا جاتا ہے کہ چند سال کے عرصہ میں شمالی ہند میں حکام کی خود سرانہ حکومت اسی طرح ناکام ثابت ہوگی جس طرح جنوں ہند میں اسے ناکامی کا سونہرہ دیکھنا پڑا ہے۔ بڑے بڑے کانگریسی لیڈروں کو اس امر کے متعلق گمان ہو گیا تھا کہ شاید احمدی ان کے ساتھ سول نافرمانی کی مہموں میں شامل ہونے کے لئے بھی تیار ہو جائیں (سول نافرمانی سے اجتناب اور قانون کی پابندی کی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے پختہ کیا جماعت احمدیہ کو یقین کی ہے۔ اس لئے جماعت احمدیہ اس کے لئے تیار نہیں ہو سکتی۔ افضل، جماعت احمدیہ کے امام نے ایک اعلان میں اس سوال کو غیر معین اور بحث طلب قرار دیا ہے۔ تاہم اس میں اسید کی جھلک نظر آتی ہے۔ اپنی جماعت کو قانون کی پابندی سے کی نصیحت کرتے ہوئے خلیفۃ المسیح نے کہا "جہاں جرم اور مصیبت کے درمیان حد فاصل قائم کرنے کا معاملہ تشریح طلب ہو۔ وہاں کوئی شخص دیدہ دانستہ نافرمانی یا قانون شکنی کا مرتکب نہیں سمجھا جاسکتا۔" معلوم ہوتا ہے۔ یہ مفہوم حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے کے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۶ اگست ۱۹۳۵ء سے اخذ کیا گیا ہے۔ مقرر کے اصل الفاظ ہیں۔ "یہیہاں تک ہی ضروری امر ہے کہ شریعت کی پابندی اور قانون و دست کی اطاعت ہونے کی خاطر رکھی جائے۔ مگر یہ بات دوستوں کو سمجھ لینی

چاہیے کہ قانون شکنی کے وہ سنی نہیں۔ جو عام طور پر سمجھے جاتے ہیں۔ درحقیقت قانون کے دو حصے ہوتے ہیں ایک قانون ساری شعور پر حاوی ہوتا ہے۔ اور ایک قانون عمل ہوتا ہے۔ اس کی تشریح لوگوں پر چھوڑ دی جاتی ہے۔ مثلاً ایک قانون تو یہ ہے کہ گورنمنٹ کہتی ہے کہ قتل مت کرو۔ یا چوری نہ کرو۔ یہ واضح بات ہے جس میں کسی تشریح کی ضرورت نہیں لیکن بعض باتیں ایسی ہوتی ہیں۔ جن میں گورنمنٹ خود فرق کرتی ہے۔ اور ان کے متعلق تجروں میں اختلاف ہو جاتا ہے۔ مثلاً وہ کہتی ہے کہ کوئی قوم کسی قوم کی مذہبی دل آزاری نہ کرے۔ ہاں ایک سرے کا رو کرنے کا ہر ایک کو اختیار ہے۔ جو دل آزاری کرے گا۔ ہم اسے پڑھائیں گے۔ گویا ایک ہی فعل کے دو حصے کر دیئے گئے ہیں۔ ایک حصہ جائز ہے اور ایک حصہ ناجائز۔ درمیان میں کوئی حد فاصل ایسی نہیں کہ جس کا شرفخص کو قطعی طور پر علم ہو سکے۔ بالکل ممکن ہے کہ ایک شخص جوش کی حالت میں درمیان لکیر کو بھانڈا جلائے۔ اور اسے محسوس نہکے ہو۔ اور یہی یقین کرے۔ کہ میں جو کچھ کر رہا ہوں۔ جائز طور پر کر رہا ہوں۔ ایسی حالت میں اس کا فعل قانون کے خلاف تو ہو جاتا ہے۔ مگر قانون شکنی نہیں کہہ سکتے۔ وہ سزا کا مستحق بھی ہو جاتا ہے۔ مگر قانون شکن نہیں کہلاتا (افضل)

حضرت خلیفۃ المسیح نے حکومت سے جماعت احمدیہ کی شکایات کے متعلق ایک آزاد تحقیقات کا مطالبہ کیا ہے۔ نیز کہا ہے کہ ہم نہیں چاہتے کہ ہمارا طریق عمل پوشیدہ رہے۔ مگر ایسی نہیں کہ حکومت پنجاب اس چیلنج کو قبول کرنے کی جرأت کرے۔ احمدیوں نے ایک مسیح پروگرام مرتب کیا ہے۔ اگر پنجاب کے بعض حکام کے ناروا رویہ کی تحقیقات کے متعلق ان کا مطالبہ حکومت ہند نے بھی منسوخ کر دیا۔ تو وہ ہر بھیجی ملک منظم کی حکومت سے اپیل کریں گے۔ اگر وہاں بھی شنوائی نہ ہوئی۔ تو وہ اپنا معاملہ تمام برطانوی قوم کے سامنے رکھیں گے۔ اگر برطانوی قوم نے بھی ان احکام کے رویہ کو حق بجانب قرار دیا۔ تو اس صورت میں وہ اس معاملہ کو تمام مذہب دنیا کے سامنے پیش کریں گے۔ کانگریس اس صورت حالات میں اپنے مفاد کی کامیابی تصور کرتی ہے۔ اور اگرچہ کانگریسی اس معاملہ میں احمدیوں کے ساتھ خالص ہمدردی محسوس کرتے ہیں۔ لیکن ان کی خواہش ہے۔ کہ Bureau Bureaucy (حکام کی حکومت خود مرانہ) سے اور زیادہ دور ہو جائیں کیونکہ اس حالت میں ان کا ہر قدم انہیں کانگریس کے قریب تر لانے کا موجب ہو گا۔ یہ ایک اتفاق ہے

جماعت احمدیہ کے متعلق کانگریسیوں کی خاموشی اور ان کے خلاف ہونے والی کوششوں کی وجہ سے جماعت احمدیہ کی پوزیشن میں اضافہ ہو رہا ہے۔

مکتوب جاپان بذریعہ ہوائی اڈک

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جاپان کی ایک سنگاہ

ہندوستان اور دیگر ممالک سے متعلق اہم اور ضروری امور کی نمائش

(الفضل کے خاص نامہ نگار تقسیم کو بے کے قلم سے)

چند دن ہوتے مجھے ایک درگاہ دیکھنے کا موقع ملا۔ جو ہندوستان کے لحاظ سے اسی اسکول کے درجہ کی ہے۔ اس میں کئی بچے بعد پڑھا بلکہ اس میں داخل ہوتے ہیں اور تین سال کا دور تک رہ کر پھر ترقی پزیر ہوتے ہیں۔ اس میں داخل ہوتے ہیں۔ اور پھر اس کو کسب معاش اور دنیا کی ذمہ داری لکھنؤ میں اچھے جاتیں۔

یہ درگاہ اپنی بنیاد کے لحاظ سے ایک امریکن (غائبانہ) کی طرف سے ہے۔ آج سے ۲۶ سال قبل معرض وجود میں آئی اور اس وقت جاپان کی کامیاب درگاہوں میں شمار ہوتی ہے۔ اس میں دو قسم کا کورس ہے۔ ادبی اور تجارتی ادبی شعبے میں زبانیں پڑھائی جاتی ہیں۔ اور تجارتی شعبے میں وہ مضامین جو تجارت کیلئے ضروری ہیں مثلاً خط و کتابت جیسا بھی لکھتے وغیرہ کار کھنڈا تجارتی جغرافیہ دنیا کی تجارت کی مختصر سی تاریخ۔ وہ بین الاقوامی قوانین جو بین الاقوامی تجارت سے متعلق ہیں۔ اور معمولی سی واقفیت علم الاقوام کی ابتدائی باتوں کی۔ مضمین اختیار کرنے میں طالب علم کو آسائش کا بھی موقع ہے۔ اس درگاہ میں سائنس اور انجینئرنگ کا انتظام نہیں۔

جس دن مجھے یہ درگاہ دیکھنے کا موقع ملا۔ وہ اسی پھر پانچ سالہ کا دن تھا۔ جبکہ خوشی میں درگاہ میں بڑی مہم و کام سے مختلف جہ کیسی اور نمائشیں ہوتی تھیں۔ جہاں جاپان کشتی بھی تھی۔ مگر جو چیز کہ میرے لئے زیادہ دلچسپی کا موجب بنی۔ وہ اس کی چھوٹی چھوٹی مختلف نمائشیں تھیں۔ ایک نمائش ان میں سے بین الاقوامی تجارت اور سیاسیات کے متعلق تھی۔ اس میں وہ اشیاء بھی تھیں جو جاپان دس اور کو بیٹا ہے۔ اور وہ ایشیا بھی تھیں۔ جو جاپان باہر سے خریدتا ہے۔ چنانچہ اسی کو میں بہت سی ہندوستانی چیزیں لکھے نظر آئیں۔ ایک جگہ کانگریس کا جھنڈا بھی رکھا تھا۔ جس پر چرنے کی تصویر تھی۔ لیکن یہ میرے قلبی تاثرات کا ہی نتیجہ ہو گیا۔ ایسا معلوم دیا تھا۔ کہ چرند اور جھنڈا اور خوردہ لکے جس کی طرف سے چیزیں منسوب ہیں۔ سب خاموش اور مردہ ہیں۔ نہ مجھے چرنے میں سے کوئی جگہ ملتی سنی وہی اور نہ جھنڈے میں جان نظر آئی۔

خیر یہ تو ایک جہ سے متعلق تھا۔ اس نمائش کا جو سیاسی پہلو تھا۔ وہ از حد دلچسپ اور مفید معلوم

اپنے انداز سے ہوتے تھا۔ اس میں مختلف ملکوں کے نقشے تھے۔ جو مختلف امور پر روشنی ڈالتے تھے۔ اور بہت سے قسمی قسمی کے چارٹ تھے۔ مثلاً ایک بڑا نقشہ چین کا تھا جس میں یہ دکھایا گیا تھا۔ کہ غیر اقوام نے تجارت وغیرہ کے رنگ میں کس قدر روپیہ چین میں لگایا ہوا ہے۔ یعنی برطانیہ نے کتنا۔ فرانس نے کتنا۔ اور جاپان نے کتنا۔ جرمنی اور روس اور امریکہ وغیرہ دوسری اقوام نے کتنا پھر یہ روپیہ کس کس قوم نے چین کے کس کس علاقہ میں لگایا ہوا ہے۔ نقشہ نہایت واضح اور آسانی سے سمجھ میں آیا تھا۔ ایک چارٹ ایسا تھا۔ جس سے جاپان کی دنیا کے ساتھ جو تجارت ہے۔ اس کا پتہ ملتا تھا۔ مثلاً وہ کس ملک سے زیادہ خریدتا ہے۔ اور کیا۔ اور کس ملک کے اتنے مال زیادہ بیچتا ہے۔ اور کیا؟ ایک دوسرے نقشہ سے ان حقوق پر روشنی پڑتی تھی۔ جو جاپان میں کو جو اہم فیائن میں حاصل ہیں۔ فیائن کے متعلق ایک اور اہم چارٹ اس امر پر مشتمل بھی تھا۔ کہ فیائن کے نئے آزاد طرز حکومت کا طریق اور موٹے موٹے اصول کیا ہیں۔ ایک نقشہ سے یہ پتہ لگتا تھا۔ کہ برازیل میں روٹی کی پیداوار کا کیا رنگ ہے۔ ایک سے برازیل کے تھوڑے کی تجارت کا حال منکشف ہوتا تھا۔ ایک چارٹ سے یہ معلوم ہوتا تھا۔ کہ ۱۸۵۰ء سے ۱۹۳۰ء تک کتنے جاپان کس کس سال میں برازیل میں جا کر آباد ہوئے۔ ایک چارٹ یہ بتاتا تھا۔ کہ جاپان کے کون کون سے علاقوں سے کتنے کتنے جاپانی باہر گئے۔ ایک چارٹ یہ بتاتا تھا۔ کہ جو جاپانی اپنے مادر وطن کو چھوڑ کر کسی غیر ملک میں اقامت پذیر ہونے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ ان کو کیا کرنا چاہئے۔ مثلاً حصول پاسپورٹ کی کوشش کس طرز کرنی چاہئے۔ کس سوسائٹی وغیرہ کو لکھنا چاہئے۔ کہ وہ مفید اور ضروری معلومات دے اور اگر جاپانیان غیر شہری ہے۔ اور بطور مزدور باہر جانا چاہتا ہے۔ تو کونسی سوسائٹی کو چھوڑ کر لنگ دینے کا انتظام کر سکتی ہے وغیرہ وغیرہ۔ ایک چارٹ سے برازیل کا درجہ حرارت نظر آتا۔ یعنی کونسا علاقہ کتنا گرم اور سرد ہے۔ ایک نقشہ سے یہ ظاہر ہوتا تھا کہ برازیل میں جو جاپانی آباد ہیں۔ وہ کس کس

کے ذریعہ اپنی روزی پیدا کرتے ہیں۔ ایک چارٹ سے یہ معلوم ہوتا تھا۔ کہ جاپان سے کون کونسی چیزیں برازیل کو جاتی ہیں۔ اس جگہ نمائش یہ ذکر کر دینا بھی خالی از دلچسپی نہ ہوگا۔ کہ یہاں کوشش مسلسل اور منظم کوشش ہو رہی ہے۔ کہ برازیل کے قبوہ کی زیادہ سے زیادہ مانگ جاپان میں پوری کی جائے یہ نقشہ جات اور چارٹس جو میں نے اس چھوٹی سی نمائش گاہ میں دیکھے اور جن کا مختصر ذکر میں اوپر کر آیا ہوں۔ ان کی وضاحت یا اہمیت کے متعلق کچھ لکھنے کی ضرورت نہیں اس دور گاہ کی سالگرہ کا دن ہونے کی وجہ سے اس سے مستفید ہونے والے طالب علموں کے والدین۔ بہن۔ بھائی خلیش واقارب دوستوں اور لٹنے والوں کا بڑا ہجوم اور میدان تھا۔ نمائشوں میں جوان لڑکیاں اور عمر رسیدہ خواتین بھی بکثرت تھیں۔ مگر اکثروں کا لباس جاپانی تھا۔ مرد زیادہ تر کوٹ پتلون پہنے اور ہیٹ لگائے ہوئے یا ننگے سر تھے۔ میرے جاپانی دوستوں نے مجھے بتایا۔ کہ اس دن کوئی بیس ہزار مرد عورت اور بچے سکول دیکھنے کے لئے دن کے مختلف وقتوں میں آئے ہوں گے۔ مجھے معلوم ہوا ہے کہ جاپان میں محکمہ تعلیم کی پالیسی میں ایک بات یہ ہے۔ کہ طالب علموں کے والدین اور دیگر رشتہ داروں کو زیادہ سے زیادہ حد تک سکول کے ساتھ وابستہ رکھنے کی کوشش کی جائے۔ تاکہ ان کو معلوم ہو۔ کہ ان کے بچوں کا وقت سکول میں کس قسم کی گفتگو میں اور کس قسم کے لوگوں کی صحبت میں گزارتا ہے؟

اس درگاہ کی سالگرہ پر ہر سال جلسہ ہوتا ہے۔ مگر سال گزشتہ یہ جلسہ نہیں کیا گیا تھا۔ اور جس وقت سے اس سال جلسہ کے اخراجات ادا کئے جاتے ہیں۔ طلباء نے اس سے تیرہ سو سوین مصیبت لوگوں کی امداد کے لئے دیئے تھے۔ میں نے سنا ہے۔ کہ کسی قدر مالی مدد اس درگاہ کو اب بھی امریکہ سے ملتی ہے۔ مگر مختصر یہ یہ بند کر دی جائیگی۔ اور درگاہ جاپانی حکومت کے شعبہ تقسیم کے زیر انتظام آجائے گی۔

اس دور گاہ کی سیاسی معاملات کے متعلق نمائش جس کی بعض تفصیلات کا میں نے ذکر کیا ہے۔ اس کے متعلق دریافت کرنے پر معلوم ہوا۔ کہ وہ سکول کے طلباء کی ایک سوسائٹی کی تیار کر رہے ہیں۔ جس کا نام بین الاقوامی

سوسائٹی ہے۔ میں نے اس سوسائٹی کے صدر کے جس کی تجاویز اور نمائش میں یہ نمائش تیار کی گئی۔ لئے کی خواہش کی۔ تو میرا ایک جاپانی دوست اس کو بلا لایا۔ مگر افسوس کہ وہ انگریزی نہیں جانتا تھا۔ اس لئے میں کچھ بات نہ کر سکا سوئے اس کے کہ اپنے جاپانی دوست کو بطور مترجم کام میں لاتے ہوتے ہیں اس کی قابلیت کی داد دی۔ یہ جاپانی نوجوان باوجود اس درجہ زیرک اور معاملہ فہم ہونے کے دیکھنے میں بہت ہی سادہ تھا۔ اس میں وہ ظاہری آن بان اور بھروسہ بالکل نہ تھی۔ جو ہندوستان کے ہر شہر طالب علموں میں نہیں دیکھی ہے۔ اور جس کو بعض لوگ فقط طور پر *Samaritaness* کے مفہوم میں لاتے اور پسندیدہ فعلیت سمجھتے ہیں۔

اس نمائش میں ہندوستان کے متعلق قابل ذکر ایک بات یہ تھی۔ کہ اس میں ایک نقشہ تھا۔ جس سے معلوم ہوتا تھا۔ کہ ہندوستان کے کس کس حصے کے باشندوں میں کس کس قسم کی صلاحیت ہے۔ اس میں دکھایا گیا تھا۔ کہ شمال مغربی سرحدی صوبہ اور پنجاب اور اصلاح متحدہ کے لوگوں میں جنگ جوتی اور فوجی خدمات کی صلاحیت ہے۔ بنگالی میں سیاسی شورش پیدا کرنے کی قابلیت۔ اور سیاسیات سے دلچسپی ہے۔ اور اس میں قانون دانوں کا مادہ ہے۔ اور علاقہ بمبئی کا ٹھیکہ اور وغیرہ میں تجارت کی طرف میلان اور اس کام کی استعداد ہے۔

ایک نمائش اشتہارات کی تھی۔ اس نمائش میں ہندوستان کے متعلق بھی اشتہارات ملے۔ وہ اشتہارات جو ہندوستان کے ریویو سے سٹیڈنوں پر آج کل بہت لگے ہوتے ہیں۔ جس میں ہندوستان کے کسی شہر یا پہاڑ کا خوبصورت نظارہ دکھا کر سیاحوں کو ہندوستان دیکھنے کی ترغیب ہوتی ہے۔ مگر جرمنی کے متعلق اس قسم کے اشتہار بہت زیادہ ملے۔

تصحیح

الفضل سرحد ۱۹ نومبر ۱۹۳۰ء کے صفحہ ۲ پر پراونشل شیل ایک سو چھ لکھ لکھی کے زیر عنوان جو نوٹ شائع ہوئے اس میں مورخہ کا فرقہ نفعی سے لکھا گیا ہے۔ اصل میں مورخہ

ایک نمائش اشتہارات کی تھی۔ اس نمائش میں ہندوستان کے متعلق بھی اشتہارات ملے۔ وہ اشتہارات جو ہندوستان کے ریویو سے سٹیڈنوں پر آج کل بہت لگے ہوتے ہیں۔ جس میں ہندوستان کے کسی شہر یا پہاڑ کا خوبصورت نظارہ دکھا کر سیاحوں کو ہندوستان دیکھنے کی ترغیب ہوتی ہے۔ مگر جرمنی کے متعلق اس قسم کے اشتہار بہت زیادہ ملے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اکسیر عشق

پانی اتر آیا ہو۔ لمبی یا سٹھی کسی قسم کا ہو۔ اس دوا کے لگانے سے بذریعہ پیدینہ اصلی حالت پیدا ہو جاتی ہے۔ کسی قسم کی تکلیف نہیں ہوتی بڑے سے بڑے بیٹھے حد اعتدال پر اگر صحت ہو جاتی ہے۔ اور آئندہ پھر یہ مرض نہیں ہوتا ہے۔ آپ اپرین کی زحمت کیوں اٹھاتے ہیں۔ فوراً اس دوا کا استعمال کیجئے۔ اسی طرح آنت اترنے کو بھی روک دیتی ہے۔ قیمت تین روپیہ ۲

دو لوگ جن کو دم پر دم پیشاب آتا ہے۔ اور پیشاب میں لگواتی ہے۔ جبکی وجہ سے خواہ کیسی **اکسیر بڑھاپے** کی ہی عمدہ غذا میں کھائیں۔ سولے گز درسی کوئی چارہ نہیں۔ انسان کو کمزور کرنے کے واسطے یہ دوا بہت ہی مفید ہے۔

کتنی ہی پرانا ہو۔ اس دوا سے ہمیشہ کے لئے دور ہو کر نیست و نابود ہو جاتا ہے۔ **ویا بڑھاپے** کے بعد علاج کیجئے۔ اکسیر بڑھاپے سے ہزاروں مریض صحت یاب ہو چکے ہیں۔ قیمت تین روپیہ ۲

فائدہ مند ہو تو قیمت واپس نہرت دوا خانہ سفت منگائے۔ کیا ایک عالم سے ہی جو نے اشتہار کی امید ہے **حکیم ثابت علی (عالم فتویٰ دارالامان) محمود نگر لکھنؤ**

میرے دربار کے جو کہ خوبصورت اور تندرست اور مخلص احمدی ہیں۔ ایک **رشتہ کی ضرورت** فوس اور دوسرا دسویں جماعت میں تعلیم پاس ہے ہیں۔ ان کی شادی کے لئے ایسی دوزکیوں کی ضرورت ہے۔ جو کہ خوبصورت اور تعلیم یافتہ بھی ہوں۔ ایک لڑکی کی عمر تقریباً ۱۲ اور دوسری کی ۱۴ ہرگز اور وہ لڑکیاں مباحین اور مخلص احمدی کی ہوں۔ یہ ضروری نہیں کہ ایک آدمی کی وہ لڑکیاں ہوں۔

رخانصاحب، شیخ عبدالعلیم چیف ایڈیٹر ان پبلسر محلہ نذیر پور کینٹ

ایک اٹھارہ سالہ شریف خاندان کی کنواری لڑکی کے لئے رشتہ درکار ہے۔ جو قرآن شریف و معمولی اردو پڑھی ہوئی اور امور خانہ داری سے واقف ہے۔ لڑکا کنوارا صاحب حیثیت برسر روزگار اور شریف خاندان سے تعلق رکھتا ہو۔

خط و کتابت **م۔ ش۔ معرفت منیر صاحب اخبار افضل قادیان ہو۔**

متعدد و تکلیف دہ امراض کے لئے

عرق نور

اپنی جہرت انگیز زود اثری کے باعث حد درجہ مقبول ہو چکا ہے۔ اگر (رہبرٹی) آپ کو یا آپ کے کسی عزیز کو بڑھی ہوئی تی ضعف جگر یا معدہ کی جیسے امراض سے تکلیف ہو۔ تو اس کے لئے **عرق نور اکسیر اعظم ثابت** ہو گا اور تون کی تمام پوشیدہ امراض خصوصاً بائجین اور امراض کے لئے مجرب و تجرب دوا ہے۔ ماہواری خورانی قلت خون اور درد کو دور کر کے رحم کو قابل تولید بناتا ہے۔ معنی خون ہونے کے علاوہ اپنی مقدار کے برابر صالح خون پیدا کرتا ہے۔

قیمت فی شیشی یا پیکیٹ ہر مکمل خوراک سے تینے علاوہ محصول ڈاک دیگر ادویات کی فہرست مفت طلب فرمائیں۔

ڈاکٹر نور بخش ابن سز عرق نور قادیان۔ پنجاب

امرت راسا

بیماری تکلیف تشویش اور خرچ سے بچاتی ہے ہمیشہ پاس رکھو! تقالوں کے دھوکہ سے بچو۔ ہمیشہ پیڈٹ سٹاکر دت شرا وید کی اصل امرت راسا خریدو۔ قیمت فی شیشی دو روپے آٹھ آنہ نصف شیشی ایک روپیہ چار آنہ نوٹہ صرف ۸۔

مفصل حالات جاننے کے لئے رسالہ امرت مفت اولیٰ خط و کتابت شمار کیجئے پتہ۔ **امرت دہارا ۱۲۵ لاہور**

تہنق

دق پھیپھڑے کی ہو یا آنتوں کی۔ ابتدائی وجہ میں ہو۔ یا آخری سٹیج میں۔ کندن سے صحت اور نئی زندگی حاصل ہو سکتی ہے۔

تفصیلی حالات کے لئے اس کا لٹریچر مفت منگا کر پڑھیے۔

کندن پیکل ورس نئی دھلی

حیرت انگیز

کبھی ٹوٹنے والی اصلی پاکٹ و اچ صرف دو روپیہ چھ آنہ میں

آپ اس گھڑی کی کم قیمت دیکھ کر اس کو گھٹیا تلی یا بچوں کا کھلونا ہی خیال نہ فرمائیں۔ جیسا کہ آج کل ڈمی ٹوائے انفنٹ میوت وغیرہ۔ نقلی گھڑیوں کے اشتہارات بہت شائع ہو رہے ہیں۔ لیکن ہماری یہ اصلی پاکٹ و اچ۔ ٹائم لی سچی۔ پرزے مضبوط۔ کبھی نہ ٹوٹنے والا۔ شیشہ گارنٹی ۵ سال۔ قیمت صرف دو روپے چھ آنہ۔ ۲/۶

چال کی عمدہ۔ خوبصورت۔ ٹائم ٹیکر نہایت **رسٹ و اچ** مضبوط۔ گارنٹی ۱۰ سال۔ مکمل کیس قیمت پانچ روپیہ آٹھ آنہ۔ سنہری فینسی و لفریب چمکدار۔ قیمت صرف چھ روپے۔ ۶/۶۔ اگر مال عمدہ اصلی ثابت نہ ہو۔ تو پورے دام واپس کی شرط!

دھلی و اچ کمپنی۔ پوسٹ بکس ۵۵ دھلی

مقامی عمدہ داران مال کے پتوں کی پیش نی گھی جانوالی میں لکڑی کوری تے جلد درست کر لیں مال یا مسک پتہ قابل اصلاح ہو۔ نوبراہ مہربانی صحیح پتہ سے اطلاعیں نیز عمدہ داران اس امر کا خیال رکھیں کہ اگر وہ اپنے عمدہ تبدیل ہو جائیں۔ یا پتہ میں تبدیلی واقع ہو جائے۔ تو



تفصیلی حالات جاننے کے لئے اس کا لٹریچر مفت منگا کر پڑھیے۔

محافظ اکھراکولیاں

اولاد کا کسی کو نہ دنیا میں داغ ہو
اس غم سے ہر شکر کو الہی فریغ ہو
پھولا پھلا کسی کا نہ بر باد باغ ہو
دشمن کا بھی جہاں میں گھر بے چراغ ہو
جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں یا مردہ
پیدا ہوں یا تحمل گر جاتا ہو۔ اس کو اکھراکتے ہیں اس
بیماری کا مجرب نسخہ مولانا حکیم نور الدین صاحب قندھاری
طیب کا ہم بناتے ہیں۔ جو نہایت کارآمد اور بے بدل چیز
ہے۔ ایک دفعہ منگا کر قدرت خدا کا زندہ کر شکر و کھین
قیمت فی تولہ سوار روپیہ۔ مکمل خوراک گیارہ
تولہ۔ یک مشت منگو انے قلعے سے ایک روپیہ
تولہ لیا جائے گا۔

عبدالرحمن کا فانی اینڈ سنز دواخانہ
رحمانی قادیان (پنجاب)

۱۹۳۶ء کی نئی اردو ایڈیشن جس میں ہزار ہندوستانی تاجروں۔ کارخانہ داروں سوداگروں اور بینکاروں
کے مکمل ایڈریس معہ کاروباری تفصیل بہترین اور کارآمد تجارتی معلومات مشہور مشہور اور تمام بینکاروں
کے مکمل گائیڈ بے شمار تاریخی۔ اور جغرافیہ کی مضامین کے علاوہ ممالک غیر کے پنہجرات مچ کئے گئے ہیں۔
کاروباری دنیا خصوصاً ایجنسیوں مینوفیکچررز اور اشتہار بازوں کے لئے یہ کتاب از حد مفید کارآمد اور دلچسپ ثابت ہوگی۔ برص
ساٹرن کے ۲۰۰ صفحے مجلہ قیمت صرف ایک روپیہ علاوہ محمولہ ایک ہر خریدار کو ایک سال کے لئے رسالہ ہمنما کے تجارت
مفت ارسال کیا جائے گا۔ منگو اینکا پتہ: پٹنچر ڈاکٹر پبلشنگ بیورڈ قیصری باغ روڈ امرتسر

۱۔ میٹر اقبال محمد خان صاحب ڈیرہ نچلایچ اپریل ۱۹۳۵ء میں نے سکون استعمال کی ہے۔ میں اب بلا شک و شکوک زیادہ دماغی
کام کر سکتا ہوں میں نے اس کو قوت مردانہ اور قوت حافظہ کے لئے خاص طور پر مفید پایا ہے۔ نہایت عجیب بات یہ ہے۔ کہ قبیل
عرصہ کے استعمال سے میرا وزن چار پونڈ بڑھ گیا ہے۔ برائے مہربانی ۳ اکولیاں جلد ہی بذریعہ دہی پی ارسال کریں۔
۲۔ سید دیان حسین صاحب بی۔ لے۔ ایل ایل بی اداکار۔ ضلع منگل پور۔ تحریر فرماتے ہیں۔ آپ کی دوائی سکون نے مجھے
بہت ہی فائدہ دیا ہے۔ برائے مہربانی ۱۰ گولیاں قیمت ایک ہفتہ
۳۔ میٹر ابراریم صاحب ہیڈ کلرک ایل۔ بی۔ لے۔ ایل ایل بی اداکار۔ ضلع منگل پور۔ تحریر فرماتے ہیں۔ آپ کی دوائی سکون نے مجھے
کھلتے ہیں۔ میں خوشی کے ساتھ آپ کو اطلاع
دائمی قبض اور کمزوری حافظہ میں مبتلا تھا۔
تمام خرابیاں غائب ہو گئیں۔ اگر آپ کے بھی
ہو گئے ہیں۔ یا چہرہ بے رونق ہو گیا ہو۔ بھوک
ہو۔ یا مثلاً نہ کمرہ اور سر عرت کا مرض ہو۔ یا غلہ قد امیہ کمزور ہو کر بار بار پیشاب سناٹا ہو۔ حافظہ اور فہم جاتا رہا ہو۔ تو اس کو
استعمال کر کے زندگی کا لطف اٹھائیں۔ اور ہمارے محنت کی داد دیں۔



پٹنچر سادات دوائی خانہ۔ قادیان۔ محلہ دارالعلوم

”اؤنٹ مارکہ جرابز بذریعہ ڈاک طلب کریں“

چونکہ اس وقت تک تمام شہروں میں ایجنسیاں قائم نہیں کی جاسکیں جس کی وجہ سے اکثر اجباب کو اپنے کارخانہ کی جرابیں
خریدنے میں دقت محسوس ہو رہی ہے۔ اور اس کے متعلق دفتر میں پیہم استفسارات موصول ہو رہے ہیں۔ لہذا اجباب کی سہولت کے
لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جس جگہ ہماری جرابیں دستیاب نہ ہوتی ہوں۔ وہاں کے دوست کارخانہ سے براہ راست طلب فرمائیں
ایسے آرڈر جن کی مالیت کم از کم آٹھ روپیہ کی ہوگی۔ کارخانہ بذریعہ ڈاک پی تعبیل کرے گا۔ خرچ ڈاک آپ کے ذمہ نہیں ہوگا۔ اس
طرح سے اصل نرخ پر آپ کو اپنے گھر میں جرابیں مل سکیں گی۔ دوست اس رعایت سے فائدہ اٹھائیں۔ اور فوراً حسب ضرورت
آرڈر بھیجوا دیں۔ قیمتیں مندرجہ ذیل ہیں۔

۳، ۴، ۵، ۶، ۷، ۸، ۹، ۱۰، ۱۲، ۱۴، ۱۶، ۱۸، ۲۰، ۲۲، ۲۴، ۲۶، ۲۸، ۳۰، ۳۲، ۳۴، ۳۶، ۳۸، ۴۰، ۴۲، ۴۴، ۴۶، ۴۸، ۵۰، ۵۲، ۵۴، ۵۶، ۵۸، ۶۰، ۶۲، ۶۴، ۶۶، ۶۸، ۷۰، ۷۲، ۷۴، ۷۶، ۷۸، ۸۰، ۸۲، ۸۴، ۸۶، ۸۸، ۹۰، ۹۲، ۹۴، ۹۶، ۹۸، ۱۰۰
یہ قیمتیں ۱/۹ ساٹرن سے لے کر ۱۱ ساٹرن تک کی ہیں۔ چھوٹے ٹاپ کی جرابیں اس سے کم قیمت میں ملتی ہیں۔ مفصل نرخ نامہ
آج ہی کمپنی سے طلب فرمائیں۔

دکی سٹار ہوزری ورک لمیٹڈ قادیان

ہندوستان کی ممالک کی خبریں

لندن ۳۰ دسمبر۔ آج صبح ہندوستان کی ملک معظّم کی عدم موجودگی میں لارڈ زکسٹون نے عدلیہ پارلیمنٹ کا افتتاح کیا۔ لارڈ چانسلر نے ملک معظّم کی سکھی ہوئی تقریر پر بڑھ کر سنا فی جس میں ملک معظّم کی طرف سے پارلیمنٹ کو بغیر بغیر نفاذ کے پارلیمنٹ کے ذریعہ سے اظہار افہاموں کا آج انتقال ہو گیا۔ اور یہی وجہ تھی کہ پارلیمنٹ کا افتتاح بھی سنجیدگی سے کیا گیا۔

لاہور۔ ۳۰ دسمبر ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ نے ایک اور اعلان جاری کیا ہے۔ میں نے ذمہ ۱۲۴۴ کے اختیارات کے ماتحت لاہور کی سٹیبل حدود کے اندر بازاروں اور پبلک مقامات میں کسی قسم کا اسلحہ مثلاً بندوق۔ چاقو۔ تلوار کرپان۔ لاشمی یا اور کوئی ہتھیار لیکر پھرنے کی دو ماہ کے لئے ممانعت کی ہے۔ میں اس کے متعلق ہر فاس و عام کو مطلع کرنا چاہتا ہوں کہ یہ حکم جاری ہے۔ اور جاری رہے گا۔ تاوقتیکہ اسے واپس نہ لے لیا جائے۔ یا اس کی معیاد ختم ہو جائے۔ اسی حکم میں ان چاقوؤں اور کرپانوں کو لے کر پھرنے کی ممانعت ہے جو ہتھیار ہتھیار استعمال کئے جاسکتے ہیں۔ اس میں وہ چاقو یا کرپان شامل نہیں جو ہتھیار کے طور پر استعمال نہیں ہو سکتے۔

ناگ پور ۳۰ دسمبر۔ ایک کیورنگ منظر ہے آج انڈین ڈمی لیمیشن کمیٹی نے صوبائی متوسط کی ڈمی لیمیشن کمیٹی سے تبادلہ خیالات کیا۔ اور صوبہ کے حلقہ ہائے انتخاب کے متعلق بحث و تمحیص کی۔

نئی دہلی ۳۰ دسمبر خیال کیا جاتا ہے کہ کونسل آف سٹیٹ کا اجلاس ۷ ارفوری کو منعقد ہوگا۔ اسی روز اسمبلی کے دونوں ایوانوں میں ریفرنس بجٹ پیش کیا جائے گا۔

لاہور ۳۰ دسمبر۔ آج شہر میں امن و سکون رہا۔ بازار سوتی پانڈہ میں خشت باری ہوئی۔ دہلی دروازہ۔ اکبری منڈی۔ کینیری بازار اور ڈبی بازار کی دوکانیں کھل گئی ہیں۔ جن جن مقامات میں قتل یا فسادات کی وارداتیں ہوئی تھیں۔ وہاں پولیس کا زبردست پہرہ جاری ہے۔ ایڈیشنل پولیس دیسی اور گورنر فوج شہر میں گشت لگا رہی ہے۔ تلوار اور لاشمیاں جن

اشخاص کے پاس ہوتی ہے۔ چھین ل جاتی ہیں ایک مسلمان ریاض احمد جو فساد میں مجروح ہوا تھا۔ آج فوت ہو گیا۔ حکام کے اعلان کے بموجب شہر کے اندر کوئی جتھہ وغیرہ داخل نہیں ہو سکتا۔ ریفرس سٹیشن پر مسافروں کی گارڈی ہی میں تلاش لے لی جاتی ہے۔ اور ان سے لاشمی۔ کرپان وغیرہ چھین لی جاتی ہے۔

لاہور ۳۰ دسمبر۔ آج شام پولیس نے لالہ کرشن لال۔ لالہ جیون لال گا۔ لالہ ذنی چند ڈاکٹر پرس رام جنرل میجر بھارت انٹرنس کمیٹی کو زبردفعہ ۱۰۰۹ تعزیرات ہند غبن کے الزام میں گرفتار کیا۔

عدلیس آبا یا ۳۰ دسمبر۔ اطلاعوی سالانہ میں حبشی افواج نے جنگ شروع کر دی ہے اور ایک مقام انارہ پر قبضہ کر لیا ہے۔ اور اب وہ آگے بڑھ رہی ہیں۔

جنیوا۔ ۳۰ دسمبر۔ حکومت نے ایک آفیشل سٹیز کو مطلع کیا ہے۔ کہ ہزار کی سول آبادی کو متوقع ہجرت سے بچانے کے لئے تمام حبشی افواج اور سول آبادی کو حکم دے دیا گیا ہے۔ کہ ہزار کو خالی کر دیں۔

عدلیس آبا یا ۳۰ دسمبر۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے۔ کہ اطلاعویوں نے گورنری اور گراؤنگی کو خالی کر دیا ہے۔

لندن ۳۰ دسمبر۔ جنوبی محاذ پر حبشی افواج کی فتح اور اطلاعوی افواج کی پسپائی کی ایک دلچسپ خبر موصول ہوئی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے۔ رات کے وقت جھاڑیوں میں جانوروں کی کھڑکھڑاہٹ سے اطلاعوی دستوں کو خوف پیدا ہوا۔ اور انہوں نے سمجھا۔ کہ حبشی افواج شہزادے مارنے والی ہیں۔ اس پر وہ سر پر پاؤں رکھ کر بھاگ نکلے۔ اور جو اس ہو کر سیلوں تک بھاگتے چلے گئے۔ اس اقرار تفری میں اطلاعوی سپاہیوں نے ہتھیار بارود اور دیگر سامان راستے میں پھینک دیا۔

عدلیس آبا یا ۳۰ دسمبر۔ اطلاعوی جنرل گزیانی کی افواج جو ڈگابو پر قبضہ کرنے کے

لئے روانہ ہوئی تھیں۔ پسپا ہو گئی ہیں۔ جن کی وجہ یہ بیان کی جاتی ہے۔ کہ حبشی افواج نے گزیانی کی افواج کا دوسری فوجوں سے سلسلہ رسل در سائل منقطع کر دیا۔

روما ۳۰ دسمبر۔ اطلاعوی کابینہ نے الپہ میں پیٹرول صاف کرنے کا کارخانہ کھولنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کے لئے ستر کروڑ لیرا بھی منظور کیا گیا ہے۔ یہ قدم پیٹرول کی متوقع بندش کا مقابلہ کرنے کے لئے اٹھایا گیا ہے۔

قاہرہ۔ ۳۰ دسمبر۔ آج مصر کے بہت سے طلباء نے لبرل پارٹی کے لیڈر کے خلاف مظاہرہ کیا۔ طلباء نے پولیس پر پتھر پھینکے۔ جس پر پولیس نے گولی چلا دی۔ اور طلباء منتشر ہو گئے۔

پشاور۔ ۳۰ دسمبر۔ ڈپٹی کمشنر پشاور نے ضلع پشاور کی سڑکوں پر متعدد ڈاکوں کی واردات کے پیش نظر مسافروں کو مطلع کیا ہے۔ کہ وہ شام سے پہلے پہلے منزل مقصود تک پہنچ جابا کریں۔ مسز لائن اسٹنٹ کسٹر چارلس کی بیوی کی کار پر فائر کرنے کے الزام میں جج اشخاص گرفتار کئے گئے ہیں

راولپنڈی ۳۰ دسمبر۔ راولپنڈی کی مجلس احرار کے صدر اس کے بھائی اور مسلمانوں کی ایک پارٹی کے درمیان فساد ہو گیا جس میں بعض اشخاص کو خفیت ضربات آئیں

اسمارہ ۳۰ دسمبر۔ کالے کے قریب راس بیوم کی فوج اور اطلاعوی افواج میں زبردست تصادم ہو گیا۔ جس میں حبشی فوج کے پندرہ آدمی اور اطلاعوی افواج کے ۶ افراد ہلاک ہوئے۔

امرت ۳۰ دسمبر۔ شہر سوتی گور دوارہ پر بندھک کمیٹی کے ارکان آج کرپانیں لگائے لاہور روانہ ہوئے۔ دریافت کرنے پر انہوں نے کہا۔ کہ وہ ہرگز اپنی کرپانیں پولیس کے حوالے نہیں کریں گے۔

لاہور ۳۰ دسمبر۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ لالہ کرشن لال اور دیگر گرفتار شدگان ضمانت پر

رہا کر دیئے گئے ہیں۔ کلکتہ ۳۰ دسمبر۔ کلکتہ میں دانشوروں کی آمد کے سلسلہ میں پولیس نے زبردست احتیاطی تدابیر کی ہیں۔ پولیس نوجوانوں کی داسرائے کے کلکتہ میں تھام کے دوران میں نقل و حرکت محدود کر دی گئی ہے۔

بنارس ۳۰ دسمبر۔ سرسری پکاش ایچ ایل۔ اسے سنا اسمبل کے آئندہ اجلاس میں ایک ریفرنڈیشن پیش کرنے کا نوٹس دیا ہے۔ جس کا مقصد یہ ہے۔ کہ آئندہ کسی ہندوستانی افسر کو یا اس شخص کو جو گورنمنٹ ہند یا کسی صوبائی گورنمنٹ کے خزانے سے تنخواہ لینا ہو۔ اس کی ملازمت کے دوران میں کوئی اعزازی خطاب وغیرہ نہ دیا جائے۔

امرت ۳۰ دسمبر۔ لاہور کے فسادات کے اثر کے ماتحت آج یہاں بھی ایک حملہ کی واردات ہوئی۔ پولیس حالات کو قابو میں رکھنے کے لئے زبردست انتظامات کر رہی ہے۔

عدلیس آبا یا ۳۰ دسمبر۔ برطانوی سفارت مقیم حیدرآباد نے ہندوستانیوں کو تنبیہ کیا ہے۔ کہ حیدرآباد سے جانے والے ہندوستانیوں کو دوبارہ آنے کے لئے کسی قسم کی مہولت مہیا نہیں کی جائے گی۔

لندن ۳۰ دسمبر۔ آج کابینہ کے اجلاس میں اٹلی کے خلاف تیل کے متحدہ امتناع کے متعلق حکومت برطانیہ کی پالیسی پر غور و خوض کیا گیا۔ اور ایم لوائل کے معاہدتی اقدامات پر بھی تبادلہ خیالات کیا گیا۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ حکومت برطانیہ سائنور مولینی کی کسی ایک تجویز پر جسے وہ پیش کرنا چاہیں۔ غور و خوض کرنے کو آمادہ ہے

ظہران (نڈریو ڈاک) ایران میں شادی کی عمر کی تعین کے متعلق قانون جاری کر دیا گیا ہے۔ قانون کی کثرت میں ہے۔ کہ شادی کے لئے لڑکے کی عمر پورے ۱۸ سال کی ہونی چاہئے اور لڑکی کی عمر اس سے دو سال کم ہونی چاہئے لیکن وہ والدین جو اس قانون کے خلاف عمل کریں گے ہونگے۔ اگر کوئی معقول وجہ پیش کر دینگے۔ تو ان کو معاف کر دیا جائے

پرہ دار مسلم جوانین لیڈی ڈاکٹر
منزل لعل لیڈی ڈسٹریکٹ ماہر علاج امراض
نال بازار امرتسر سے مفت مشورہ کریں